

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2013

12月

1

中工网 http://www.worker.cn.cn  
星期日 农历癸巳年 十月廿九  
第18123期 (今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

# 社会周刊

Social weekly

责任编辑:赵 昂  
新闻热线:(010)84151048

习近平就做好艾滋病防治工作作出重要指示

## 要求坚持以对人民高度负责的精神 切实把艾滋病防治工作抓紧抓好

新华社北京11月30日电 12月1日是世界艾滋病日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就《中共北京市委关于艾滋病防治工作情况的报告》作出重要指示。他强调,做好艾滋病防治工作,关系人民生命健康、关系社会和谐稳定,是党和政府义不容辞的责任。各级党委和政府要坚持以人为本、以民为本,以对人民高度负责的精神,切实把艾滋病防治工作抓紧抓好。

习近平强调,要坚持预防为主、防治结合、依法防治、科学防治,落实“四免一关怀”政策,加强人文关怀,动员社会力量积极参与,消除社会歧视,为感染者和病人提供及时有效的治疗和帮助,让他们感受到社会主义大家庭的温暖。

党中央历来高度重视艾滋病防治工作。一年前的11月30日上午,习近平来到北京市社区药物维持治疗第七门诊部看望艾滋病患者,参加艾滋病防治志愿者培训交流活动,对艾滋病防治工作作出了重要指示,强

调指出,艾滋病感染者和病人都是我们的兄弟姐妹,全社会都要用爱心照亮他们的生活。此后,习近平一直高度关注艾滋病防治工作。第26个世界艾滋病日即将到来之际,北京市专门给习近平写报告,汇报一年来艾滋病防治工作进展情况。习近平肯定北京市所做工作,指出北京市艾滋病防治工作取得了新的成效,要认真总结经验,不断巩固和扩大成果。

过去一年来,在党中央坚强领导下,各

地区各部门全面落实各项措施,加大保障力度,艾滋病防治工作取得新进展。中央财政加大了对艾滋病防治工作经费支持,2013年投入经费比2012年增长10.5%。监测检测、综合干预、抗病毒治疗、预防母婴传播覆盖面进一步扩大。全国大部分地区已将艾滋病机会性感染纳入新农合大病保障范围,25个省份出台了城乡居民大病保险试点实施方案,艾滋病患者的医疗费用负担进一步减轻。



“雪龙”号在南大洋航行

11月29日,“雪龙”号在美丽的南大洋航行。

当日,中国第30次南极科学考察队乘坐“雪龙”号在南纬63度40分的南大洋,向西南航行进入东六区。

新华社记者 张建松 摄

乘客答对两道问题可免单

## 长春出租车“提问哥”爆红网络

不少网友赞其“用知识点亮生活,把快乐传递给乘客”

本报讯(记者彭冰 实习生郭佳)“科举制始于哪个朝代?莫言的本名是?奥运圣火从哪里来?”在长春,如果您乘坐出租车时,的哥问您这些五花八门的问题,那么恭喜您——您遇上了大名鼎鼎的“提问哥”刘绍伟,如果您能答对两道题,车费就可“免单”啦。

刘绍伟今年58岁,原是铁路部门工人,50岁退休后开起了出租。“早5点出车,下午4点交车,干这行挺累,和乘客侃侃大山,做做互动游戏,大家都感觉轻松了”,驾驶着车号为吉AZ0140的红色捷达,老刘呵呵一笑:“特别是遇到心情不好的乘客,通过这种趣味聊天,还能开导对方,让他愉快地到达目的地。”

鲁班姓什么?“青山依旧在,几度夕阳红”出自谁笔下?唐玄奘的籍贯是?波兰首都在哪里……虽然只有小学文化,但刘绍伟的问题,文史哲无所不包。有一次,他的一道音乐题,竟然问倒了一位大学音乐老师:《婚礼进行曲》的作者是谁?

“他就是兴趣广泛,记忆力好。以前上班经常出差,他总是随身带着喜欢的书,电视上播出的东西,只要感兴趣,他也几乎看一次就能记住,天长日久,就积累了不少知识。”妻子张晓月说。



□本报记者 张世光

“以雪为令,雪停即扫”。

在1978年出生的哈尔滨市民张宇的记忆中,上世纪80年代末到90年代中期,这是她印象中最深刻的八个字。

每当下雪之后,她都要带着铁锹去学校参加集体扫雪,不仅是张宇本人,就连她在工厂上班的父亲每次下雪后也都要到大街上去清扫责任区内积雪。

这是许多老哈尔滨人乃至整个北方地区居民的集体回忆。

近年来,哈尔滨市的清雪工作逐渐专业化,主要依靠环卫系统,采取人工与机械相结合的方式,让扫雪更加专业化。哈尔滨拥有各类清冰雪机械940台套,40台大型滚刷机可同时运行,清雪装备乃全国最优。

此后,扫雪已经从“全民活动”变成“专业工作”。不过,当暴雪超过环卫系统专业力量所能承载的极限时,全民清雪的自觉性便发挥了决定作用。

11月16日起,哈尔滨出现强降雪。据哈尔滨气象局专家介绍,这次降雪是1961年哈尔滨市有气象记录以来最大一次降雪。11月18日,哈尔滨气象台发布了今冬首个暴雪红色预警。此时,扫雪运动再次回归“群众路线”。从市领导、机关干部、企事业单位职工到临街商铺从业者、市民个人,大家纷纷走上街头开始清雪。

于是,在这个北方大城市的记忆中,留

### 编者按

暴雪已过,留给我们的是更多的感动。

面对五十年不遇的突降大雪,哈尔滨全城“从容过关”。其中,既有城市应急机制发挥的作用,也有全市群众自发抗雪的功劳。

在暴雪来临之前,清雪准备就已经做好,道路被分级处理,重点确保跨江大桥和

市内环线的运转。停课的短信提前12小时就已发到了中小学学生家长的手机上。

政府及时应急,市民服从指挥,全民帮助他人,汇成了动人心魄的正能量。

期待这骤然凝聚的温暖和力量,能够在冰雪过后,依然长久留存,成为这座北国城市的常态。

如此,则更有价值,更有意义。

市内环线的运转,停课的短信提前12小时就已发到了中小学学生家长的手机上。

政府及时应急,市民服从